

Egyesületi közlemények.

(Az Országos Erdészeti-Egyesület 1882. évi augusztushó 20-án
M.-Szigeten megtartott rendes választmányi ülésének jegyző-
könyve.)

Jelen voltak: Tisza Lajos elnök ö excja; Bedő Albert első alelnök; Bikkal Nándor, Eleőd Jósa, Fekete Lajos, Garlathy Kálmán, Szabó Adolf, Sólcz Gyula választmányi tagok és Horváth Sándor titkár.

I. A titkár az egyesületi pénztár állásáról a következő jelentést terjeszti elő:

Az egyesület összes bevétele folyó évi januárhó 1-jétől augusztushó 18-áig	21.845 frt 43 kr,
kiadása ugyanezen idő alatt	13.272 „ 56 „

jelenlegi pénzkészlete tehát . 8.572 frt 87 kr,

mely összegből 4000 frt az első hazai takarékpénztárban,
4000 frt az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztárban és
572 frt 87 kr pedig az egyesület kézi pénztárában van
elhelyezve.

A kimutatott bevételekből 3867 frt 50 kr múlt évi
pénztári maradvány, 1898 frt rendes alaptőke fejében, 3 frt a
Wagner alapítvány javára és 1142 frt 06 kr a magyar
erdőtisztek és erdészeti altisztek segélyezési alapítványa javára
lett befizetve.

Viszont a kiadásokból, 8894 frt 99 kr az általános
egyesületi alaptőkéhez, 1142 frt 06 kr a magyar erdőtisztek
és erdészeti altisztek segélyezési alapítványához csatolt össze-
geknek tekintendők, melyek miután értékpapírok vásárlására
fordítottak, csak átfutó kiadásokat képeznek, s így a tényle-
ges kiadások a letelt időszak alatt összesen csak 3235 frt
51 krt tesznek.

A fennebb kimutatott pénztári maradványon kívül szintén a kézi pénztárban van letételkép elhelyezve egy 550 forintról szóló takarékpénztári könyvecskében a Deák Ferencz alapítvány 1881-dik évi kamata, mely 1883-ban lesz az „Erdőhasználatlan“ pályadíja fejében kiadandó.

Tudomásul vétetik.

II. Bedő Albert I-ső alelnök előterjeszti a mult választmányi ülésen kiküldött bizottság következő jelentését :

Tisztelt Egyesület!

Folyó évi június 11-én tartott választmányi ülésen V. szám alatt hozott határozatnál fogva kiküldetvén a Deák Ferencz alapítvány 1884. évi kamataiból jutalmazandó pályázat tárgyának és feltételeinek megállapítására, van szerencsénk javaslatunkat a következőkben előterjeszteni.

A Deák Ferencz alapítvány évi kamataiból jutalmazandó pályázatok az alapítvány céljához képest mindenekelőtt magyar erdészeti kézi- és tankönyvek létesítését czélozzák, melyekben eddig nagy hiány volt. Ma már e hiány nagyrészt pótolva van, s az erdészeti tudomány fontosabb ágai közül ez idő szerint csak az erdőrendezésre nézve nem rendelkezünk ily kézikönyvvel. Miután pedig most, midőn az erdőtörvény értelmében az állam felügyelete alá tartozó minden erdő rendszeres gazdasági üzemterv szerint kezelendő, az üzemtervek összeállításánál, valamint az időszaki üzemátvizsgálásoknál ily erdőrendezéstani kézikönyvnek igen jó hasznát lehetne venni: ennél fogva van szerencsénk tiszteletteljesen javasolni, hogy a Deák Ferencz alapítvány 1884. évi kamataiból jutalmazandó pályázat tárgyául az erdőrendezés tan kézikönyvének megírása tűzessék ki.

A mi a feltételeket illeti, arra nézve kimondandónak véljük, hogy a lehetőleg könnyen megérthető, népszerű nyelven

irt kézikönyvben az erdőrendezéshez szükséges előismeretek csak vázlatosan tárgyalandók, s bővebben csak annyiban magyarázandók, a mennyiben aziránt az 1878. évi pályadíjat nyert erdőbecsléstanból elegendő tájékozás nem volna nyerhető. Továbbá a különféle üzem- és hozamszabályozási módok, melyeknek nagy része ma már alig alkalmaztatik, csupán történelmi adatként volnának rövid bírálattal együtt felveendő, a fősúly pedig a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. ministerium által az üzemtervek készítése iránt 1880. évi 23.374. szám alatt kiadott utasításnak megfelelő üzem- s hozamszabályozási módokra fektetendő, melyek mibenléte és mikénti gyakorlati alkalmazása bővebben és részletesebben tárgyalandó.

A pályázat határidejeül, tekintettel a tárgy fontosságára és terjedelmére, 1884. évi decemberhó 31. napja volna ki-tűzendő. — Budapest, 1882. évi augusztus 16-án.

Belházy Emil,
vál. tag.

Bedő Albert,
alelnök.

A választmány e javaslatnak részletes megvitatása után elhatározza, hogy a holnapi közgyűlésen indítványba hozassék, miszerint a Deák Ferencz alapítvány 1884-dik évi pályadíja az „Erdőrendezéstan“ kézikönyvének megírására tűzessék ki, a pályázati feltételekben azonban a bizottság által ajánlt határidő elfogadása mellett csak az tűzessék ki, hogy a pályamunka egy jó tan- és kézikönyvtől várható igényeknek megfeleljen, s másfelől, hogy a földmivelési ministerium által 1880. évi 23.374. szám alatt az üzemtervek készítése iránt kiadott utasításnak megfelelő üzem- és hozamszabályozási módok elméleti ismertetését és gyakorlati alkalmazását is részletesen tárgyalja, kimondatván viszont a feltételekben, miszerint az egyesület gondoskodni fog, hogy a pályadíjra érde-

mesnek ítelt és az egyesület céljának megfelelő munka kiadása külön anyagi segély által is támogattassék.

III. Elnök ö excja felvetvén azt a kérdést, nem volna-e célszerű az ülések látogatottsága érdekében megfelelő intézkedésekről gondoskodni, elhatározza a választmány, hogy a holnapi ülésen indítványozni fogja, miszerint azon tagokra nézve, kik az üléseken egy évben legalább egyszer meg nem jelennek, az alapszabályok módosítása útján mondassék ki, hogy a választmánynak megszűnnek tagjai lenni, s hogy tehát helyükbe a megbízatás időtartamának lejártá alatt is más választható, továbbá, hogy minden választmányi tag köteles a közgyűléseken megjelenni, vagy ha ezt nem tehetné, elmaradását alapos okokkal kimenteni.

IV. A titkár részben az I. alatt előterjesztett pénztári jelentés kiegészítéseül, részben a múlt választmányi ülés határozata alapján, a folyó évi rendes bevételekről és kiadásokról és az ezek összehasonlítása után remélhető feleslegről a következő összeállítást terjeszti elő :

Folyó évi összes bevételeink tesznek . 21.845 frt 43 krt.

Ebből azonban az alaptőkét

illeti	1.898 frt — kr,	}	3.043 frt 06 kr.
az új segélyezési alapítványt	1.142 „ 06 „		
és a Wagner alapítványt	3 „ — „		

Eszerint az egészről rendes bevételnek tekinthető = 18.802 frt 37 kr.

Biztosan remélhető továbbá :

a) értékpapírok kamataiból	1.500 „ — „
b) tagsági díjakból és alapítványi kamatokból	2.000 „ — „
c) hirdetési díjakból, az „Erdészeti Zsebnaptár“ és az „Erdészeti Rendeletek Táráért“ befolyt előfizetési pénzekből	1.000 „ — „

Összes elkölthető rendes bevételeink tehát az év végeig: 23.302 frt 37 krra tehetők.

Ezzel szemben eddigi rendes kiadá-

saink kitesznek mostanáig 3.235 frt 51 krt,

mostantól az év végéig (ha alapul az

előirányzat vétetik) 9.289 „ 49 „

Az egész évi szükséglet tehát = 12.525 frt — kr.

S így a remélhető megtakarítás 10.777 frt 37 kr.

A választmány e kedvező eredményt örvendetes tudomásul véve, elhatározza, hogy a holnapi közgyűlésen azon esetre, ha a magyar erdőtisztek és erdészeti altisztek segélyezési alapítványának tervezete elfogadtatik, az alapszabályokban ennek folytán eszközrendő módosítások felsőbb jóváhagyásának fentartásával a mutatkozó feleslegből 5000 frtnak az új alapítványhoz való csatolását javasolja, oly feltétel alatt, hogy az összegnek 1882. augusztus 21-étől esedékes kamatai már ez évben a kitüzött segélyezésre fordittassanak.

V. A titkár előterjeszti a nagymélt. földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi ministeriumnak f. évi 24.303. szám alatt kelt következő leiratát :

„Az Országos Erdészeti Egyesületnek, mint az „Erdészeti Lapok“ tulajdonosának Budapesten.

A m. kir. belügyminister ur a törvényhatósághoz intézett f. évi 28.794. számú körrendeletében elrendelte, hogy a községek a községi erdők fatermését mindenkor nyilvános árverés útján áruba bocsátani, s a nagyobb faeladásokra, nevezetesen az 1000 frtnyi értéket meghaladó faanyagokra vonatkozó árverési hirdetményeket az „Erdészeti Lapok“-ban közhírré tételni tartoznak.

Midőn erről az egyesületet ezennel értesitem, nem mulasztatom el egyidejűleg a m. kir. belügyminister ur azon óhaját is az Erdészeti Egyesület figyelmébe ajánlani, s annak teljesítésére ezennel megkeresni, hogy a községi erdők terményeinek eladására vonatkozó hirdetmények az „Erdészeti Lapokba“ vagy díjmentesen, vagy pedig, ha ez lehetséges nem lenne, a lehető legcsekélyebb díjakért vétessenek fel, nehogy az árverési hirdetmények a fentebbi értelemben való közhírré tételé-

nek elrendelése, az „Erdészeti Lapok“ jövedelem forrása szaporitása érdekében történt intézkedésnek tekintessék.

Budapest, 1882. juniushó 29-én.

A minister helyett :

Matlekovics“.

A választmány tudomásul véve a nagym. belügyminis-
terium ezen intézkedését, kimondja, hogy a községi faeladá-
sokra vonatkozó hirdetmények a szokásos dijszabási tételeknél
30⁰/₀-al olcsóbban fognak közöltetni.

VI. A titkár bejelentése alapján a következő új tagok
vétetnek fel :

a) alapítóknek : Wagner Gusztáv, m. kir. erdész,
200 frt alapítvánnyal kötvényben, ajánlja Rutska Tivadar;
Lánczy Gyula, m. k. kezelő főerdész, 160 frt alapítvánnyal
kötvényben, ajánlja Várjon Géza; Wolfinaui Wolf
Attila, m. kir. erdőgyakornok, 200 frt alapítvánnyal köt-
vényben, ajánlja Scheint Adolf; Hoós Ernő, m. kir. erdő-
gyakornok, 160 frt alapítvánnyal kötvényben, ajánlja Mja-
zovszky Károly; végül Siegmund Adolf, városi erdész,
160 frt alapítvánnyal kötvényben. Ez utóbbi felvétele előtt
a választmány Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő, Zaminer
Ede erdőmester és nevezett nyilatkozataiból meggyőződött,
hogy a múlt választmányi ülés ismeretes határozatának meg-
hozatalára okul egy oly, Siegmund megbizottja által elköve-
tett tévedés szolgált, mely Siegmundnak tudtán kívül
történt.

b) Rendes tagoknak : Szentiványi Gyula, kir.
ítélő táblai tanácselnök, ajánlja Nagy Gyula; Mayer Károly,
uradalmi erdőgondnok, ajánlja Tóti Szabó Sándor; Kéz-
smárky Sándor, püspöki erdész, ajánlja Havas Ágoston,
Znamenak János, uradalmi erdész, Müller Henrik, m. k.

közalapítványi erdész és Schwabik Ferencz, urad. erdész, ajánlja Kárász István; Jenek Rezső, urad. erdőmester, ajánlja a titkár; Jákói Géza, urad. erdész, ajánlja Vadas Jenő; Danielis Ede, m. kir. kat. erdőbecslési felügyelő, ajánlja Hantos János; Rényi József üveggyáros, ajánlja a titkár; Jakab József, erdőakadémiai hallgató, ajánlja Bedő Albert első alelnök, és Mitták Vilmos, erdőgyakornok, ajánlja Mahler Sándor.

VII. A tárgysorozat és napirend részleteinek megbeszélése után az ülés véget érven, jelen jegyzőkönyv hitelesítésére Bedő Albert első alelnök, és Hoffmann Sándor, választmányi tag kéretnek fel. — Kelt mint fent.

Hitelesítésül :

Bedő Albert,
alelnök.

Hoffmann Sándor,
választm. tag.

Tisza Lajos,
elnök.

Horváth Sándor,
titkár.

Az „Országos Erdészeti-Egyesület“ máramarosi közgyűléséről.

Fekete Lajostól.

Száz meg száz szív dobogott fel erősebben a magyar erdészek keblében, midőn elhangzott a felszólítás az „Erdészeti Lapok“-ban, a Máramarosmegyében tartandó közgyűlésben való részvételre. És daczára azon számos akadálnak, melyek ily hosszú utazásnak útjában állnak, s azon kételyeknek, melyeket szaktársainkban az élet gondjai és a kötelesség által kiszabott teendők ébresztettek, mégis százan felül jelentkeztek a közgyűlésre, a máramarosi kincstári tisztviselők kivételével. Természetesen, mint mindig, ugy most is, előre nem látott akadályok e számot némileg lepasztották.